



Poština plačana v gotovini.

Naročnina

znaša letno 30 Din, polletno 15 Din,
— za inozemstvo letno 60 Din.

Posamezna številka 1 Din.

UREDNIŠTVO — UPRAVA:
pri g. Jos. Benko v M. Soboti.
telefon številka 8.

Štev. rač. poštne hran. 12.549

Izhaja vsako nedeljo.

MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Cena oglasov

Na oglasni strani: cela stran 800
Din, pol strani 400 Din. — Cena
malim oglasom do 30 besed 15 Din,
vsaka beseda več 1 Din. — Med
tekstom vsaki oglas 15%, dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popust.

UREDNIŠTVO in UPRAVA
v Murski Soboti.

Rokopisi se ne vračajo.

VI. LETO

Murska Sobota, 2. maja 1937.

ŠTEV. 18.

Mala antanta, Rimski blok

Mala antanta: Jugoslavija, Češkoslov., Romunija

Rimski blok: Italija, Avstrija, Madžarska

Z beograjskim sporazumom, ki je bil sklenjen 25. marca, o katerem smo že pisali na tem mestu, je naša država dobila od Italije v trgovskem poslovanju vse one ugodnosti, ki sta jih imele do sedaj Avstrija in Madžarska. Te ugodnosti se tičejo predvsem za les in živino, a to pa je blago, ki ga mi iz naše države največ izvažamo. Že v začetku tega meseca so Italijani odpravili vse ovire, ki so omejevale naš izvoz in tako nam je sedaj omogočeno, da se spuščamo v konkurenčni boj z avstrijskimi in madžarskimi prodajalci na italjanskih tržiščih. Ta tržišča so nam najbližja. Italija nam ni samo sosed, v gospodarskem oziru nam je mnogo več: jugoslovenska in italjanska tržišča se medsebojno izpopolnjujejo z zamenjavo poljedelskih pridelkov za industrijske proizvode.

Jugoslavija je kot člen Male antante vpostavila zveze z Rimskim blokom in odločilni korak k temu je bil že omenjeni beograjski sporazum. Posledice tega važnega dogodka bomo občutili že v najbližji bodočnosti. Ko so se sestali zunanji ministri držav Male antante, so vzeli z zadovoljstvom na znanje jugoslovensko-italjansko pogodbo, ker so oni, kakor tudi vsa evropska javnost, vidli v tem jamstvo za utrditev miru v srednji Evropi, ki se baš radi stalne zunanje politične negotovosti še ni mogla v zadnjih letih dvigniti iz gospodarskega mrtvila. Istočasno pa so zaveznice tudi izjavile, da so pripravljene, da razširijo in poglobijo svoje politične in gospodarske zveze z ostalimi državami, a v prvi vrsti s svojimi sosedi. S tem je bila nakazana pot bodoči politiki Male antante. Jugoslavija in Italija sta dale prvi in najlepši primer, saj je bil istočasno položen tudi temeljni kamen za zблиžanje med Malo antanto in Rimskim blokom.

Od tega sporazuma lahko imajo Avstrijci in Madžari samo koristi, ki so lahko večje, kakor njihove trenutne izgube za svoja gospodarstva na italjanskih tržiščih,

kjer je Italija uvrstila našo državo v isto vrsto, kot svoje zaveznice. Češkoslovaška je že lansko leto ponudila Avstriji gospodarsko sodelovanje na najširši osnovi. In do tega bi tudi prišlo, če ne bi vtaknila Nemčija svoje prste vmes. Danes je položaj drugačen, ko se lahko uredijo gospodarske razmere v Podonavju tudi brez Nemčije. Naš dober in siguren kupec je in ostane še v bodoče tudi Avstrija. To je povsem prirodno. Trgovski odnosi pa bi se lahko še v marsičem poglobili in razširili.

Z madžarsko se naša trgovina vedno bolj razširja. Četudi je uživala gotove koristi od Italije in Avstrije, kar se ima zahvaliti preferencialnim in tarifskim železniškim kreditom in drugim olajšavam, Madžarska je v stanju več kakor samo nadoknaditi to, kar morebiti lahko izgubi, in to na prirodni način, ki je edin temelj za zdrave in trajne koristi. Sploh se pa ne ve ali je Madžarska res imela kake večje gospodarske koristi od rimskega bloka. Znano je, da je imela velike težave radi plačilnega prometa z Italijo. Če pa je imela koristi, so bile te dosežene le

umetnim a ne prirodnim putem in v tem slučaju je visela na njihovi izvozni trgovini skrita sila, ki je zavirala, vsaki uspešni trgovini, svoboden razmah. Kakšne ugodnosti sta uživali Madžarska in Avstrija na italjanskih tržiščih, nam ni točno znano. Tajnosti gospodarske diplomacije se hitreje razkrijejo kot politične, a se kljub temu ne more točno vedeti, zakaj je toliko madžarske živine in take množine avstrijskih drv na italjanskih tržiščih, ko so cene temu blagu vse drugo, ko ugodne. Za tem pač tičijo tajni sporazumi. Kako je s tem, bomo še zvedli, najpozneje pa do 25. junija t. l., do katerega dne se mora sestati italjansko-jugoslovanski mešani odbor, ki mora urediti medsebojno trgovino do podrobnosti.

Beograjski sporazum je odprl vrata k najdalekosežnejšim sodelovanjem med državami Male antante in Rimskega bloka ter predstavlja po svoji važnosti zgodovinsko razdobje tudi že z ozirom na to, da je slednjič zmagała prirodna sila v stvarjanju zvez med narodi. Umetne tvorbe in združitev držav, ki se protivijo naravnim zakonom, ne morejo imeti trajnih vrednot. Skupno delo s sosedi na zdravi gospodarski podlagi in ustvaritev takega ugodnega okolja, je triumf zdravega razuma in državniške modrosti.

vijo, saj je naša država dala madžarskim manjšinam vse pravice.

Na predvečer Hitlerjevega rojstnega dne so bile na Dunaju pa tudi drugod po Avstriji številne narodno-socialistične demonstracije. Ob tej priliki so spuščali razne rakete in so pispipali tla z letaki. Policija je mnogo ljudi zaprla.

Že delj časa kupuje Rusija velike količine govedi v sosedni Letoniji in Litvi, ki se pa ne prodaja in ga tudi ne vidiš na ruskem trgu. Sedaj so pa odkrili, da se iz govedine pripravljajo konzerve za rdečo vojsko, ki jih spravljajo v vojnih skladiščih v bližini meje. Rusija se pripravlja!

Nemčija je prepovedala prodajo nekaterih surovin, predvsem tistih, ki jih vse uvažajo in katere potrebuje vojna industrija.

Francija je pred novimi važnimi političnimi dogodki. Kakor napovedujejo domači časopisi, bodo dobili komunistično vlado, čigar predsednik bi bil komunistični voditelj Thorez.

Šefi beograjske združene opozicije stalno zborujejo. V nedeljo so nehali s svojimi posvetovanji ter so odšli v notranjost države, kjer so imeli več političnih shodov.

Ob španskih mejah so sedaj slednjič uvedli kontrolo, ki jo izvršujejo organi tujih držav. Namen nadzorstva je, da nobeni tuji državci ne bo mogoče več uvažati vojnega materiala ne upornikom ne komunistom, ki bodo sedaj morali brez tuje pomoči skleniti svoje krvave račune.

Italjanski kralj in kraljica bosta med 18. in 23. majem obiskala Budimpešto. Spremljal ju bo zunanji minister grof Ciano.

V Benetkah sta se sestala avstrijski kancelar Schuschnigg in Mussolini na važen politični posvet. Razgovarjala sta se glede Španije, o sodelovanju med Rimom in Berlinom ter o jugoslovensko-italjanski pogodbi.

Kljub nemškimi izjavam se Avstrija silno boji za svojo neodvisnost. Na gospodarskem polju so se razblinile vse nade avstrijske vlade, kajti Nemčija zlorablja tudi gospodarske odnose proti Avstriji v čisto propagandne namene in kupuje na primer les samo pri onih nacionalistično usmerjenih trgovcih in lastnikih gozdov, ki delajo za Nemčijo propagando v Avstriji. Kakšni „dobri“ trgovinski odnosi so med sosedoma, je razvidno tudi iz tega, da Nemčija še ni plačala niti pare Avstrijcem za par tisoč metrskih stotov masla, ki ga je že pred meseci kupila.

POLITIKA

Anglija, Francija in Rusija bodo sklenili pomorski sporazum, ki ima za cilj, da se bi Sovjetom omogočilo takšno oborožitev na morju, da bi bili po moči enaki nevarnim Japoncem.

Na Poljskem, v bližini nemške meje je bilo v zadnjem času več političnih demonstracij, kjer so zborovalci zahtevali nekatere predele nemškega ozemlja. Razmerje med obema državama, se je zaostriilo.

Sovjetska Rusija bo dobila nov grb, ki bo imel v svojem dnu zemljevid Azije in Evrope, nad katerima kraljuje srp in kladivo.

V Bolgariji so aretirali večje število komunistov, ki so pripravljali svečano proslavitev 1. maja.

Med Grčijo in Bolgarijo je zopet obnovljen trgovinski promet. To je dokaz, da se boljšajo odnosi med obema državama in merodajni krogi trdijo, da je do tega prišlo na posredovanje Jugoslavije.

Italjanska vlada zelo skrbi za družine s številnimi otroki. Take družine bodo vsako leto dobile 500 lir iz državnega proračuna. Poleg tega bodo dobivali še brezobrestna posojila, znižani pa jim bodo tudi davki.

Naš bivši minister dr. Frangeš, ki se je te dni vrnil iz Rima, kjer je imel važne razgovore z tamkajšnjimi italjanskimi gospodarstveniki, napoveduje izboljšanje gospodarskih odnosov med Italijo in Jugoslavijo.

Madžarski min. predsednik je na nekem shodu izrazil svoje zadovoljstvo med jugoslovensko-italjansko pogodbo ter dodal, da je Madžarska pripravljena pogajati se z državami Male antante, če ji te države priznajo pravno ter politično enakost in dajo nekaj jamstev za varstvo madžarskih narodnih manjšin v teh državah. Ta del govora razlagajo kot napoved razgovorov med Madžarsko in Jugosla-

Delavci in delavke zapuščajo Prekmurje

V dobi zadnjih dveh mesecev opazujemo trume delavk in delavcev, pred Delavskim domom v Murški Soboti, ki čakajo na vrstni red za odpotovanje na delo na vse strani. Ta proces se ponavlja od leta do leta in prihaja takorekoč v navado. Med njimi se pa dobe tudi takšni, ki bi imeli doma na svojem posestvu ali posestvu svojih staršev dovolj prilike za delo in preživljanje.

V večih slučajih tiči vzrok odpotovanja naših delavnih moči na delo v tujino v nezadostni donosnosti naše zemlje in gostem naseljenju prebivalstva. V gotovih slučajih so pa kmečki fanti in dekleta, pa tudi če so pri hiši edini sinovi in hčerke, radi nujnih denarnih potreb na domačiji, prisiljeni iskati si zaslužka v tujini, čeravno bi bili za delo doma zelo potrebni.

Današnje gospodarske razmere pa so raztrgale tudi naravno vez med kmetom in zemljo. Kmet je spoznal, da se mu njegovo delo pač ne rentira in da kljub vsem naporom se nemore vzdržati na normalnem nivoju povprečnega kmečkega gospodarjenja. Leto za letom se bremena zvišujejo, cena kmečkih produktov pa stoji ali pa celo pada. Posebno v obupnem položaju se nahajajo srednji in majhni kmetje, ki kljub največjemu štedenju nezmorejo niti davkov, kaj šele, da bi si mogli nabaviti najnujnejše življenske potrebščine. Beda pritiska in ijudje postajajo brezčutni — predajajo se v naročje življenju, ki jih trenutno zajame.

To sila naše pridne prekmurske delavce in delavke, ki že od nekdaj slove kot najboljša in zanesljiva delavna moč, da si leto za letom iščejo zaslužka v tujini.

Čeravno spremljamo odhod naših delavnih moči v tujino z boleznim srcem, imamo polno zaupanje, da se srečno vrnejo in ne podležejo slabim nagibom in dejanjem, radi česar jim svetujemo, da naj se v tujini izogibajo vsemu, kar bi škodilo dobremu glasu našega pridnega prekmurskega prebivalstva.

Koncertna prireditev v M. Soboti

Dva francoska umetnika svetovnega slovesa, slavni violinski virtuoz Robert Soetens in pianistka Suzana Roche koncertrirata v Murški Soboti.

Že danes opozarjamo na izredno koncertno prireditev, ki bo pod okriljem tujakoprometnega in olepševalnega društva v Murški Soboti dne 9. majnika ob pol devetih zvečer v Sokolskem domu. To bo za naše mesto prav gotovo umetniški užitek, kot smo ga le redko deležni.

Glasbeni Matici ljubljanski se je posrečilo, da je pridobila oba umetnika na povratku s svoje triumfalne koncertne turneje po Avstriji in Čehoslovaški za turnejo po slovenskih mestih, koder ju bo spremljal tudi godalni orkester Glasbene Matice pod vodstvom skladatelja prof. L. M.

Škerjanca. Saj nam je orkestralno društvo Glasbene Matice ljubljanske še od zadnjega svojega tukajšnjega gostovanja s sodelovanjem solistov gg. direktorja konservatorija Beletta in prof. Ruzela v najlepšem spominu.

Spored bodočega koncerta navaja dela velikih glasbenikov J. S. Bacha in Vivaldija s spremeljavo orkestra ter poleg krajših skladb Rimski-Korsakova, Musorgskega in de Falla znamenito sonato za violino in klavir od C.

Iz Goriškega kota

Zadnjič smo javili uglednemu uredništvu M. Krajine na kakšen način neki inteligent z našega kota pisari prošnje našim kmetom in za trud računa v blagu, danes pa Vam hočemo o istem inteligentu pojasniti še večjo njegovo značajnost, ki ni v skladu z poštenim in resnim možakom. Ko je udaril val Mačkovstva tudi po Goriškem, se je ta inteligent izrazil, da je bil tudi on vsikdar pravi pristaš kmetijskega delavskega gibanja in je prepričeval nekatere osebe o njegovi politični pripadnosti k Mačkovcem, med tem ko je za J. R. Z. ustvarjal organizacijo in se izdajal kot vnet pristaš te stranke. S to njegovo zviščjo je brezdvomno imel dva načrta in sicer, da bi se pri Mačkovcih utrdil politični položaj, obenem pa za sebe izkoriščal J. R. Z., da bi bil na ta način zaščiten in lahko še naprej fabriciral razne prošnje in tako prilezel na kumarčno (ugorkovo) drevo, Božji mlini počasi meljejo ali . . . Tako bodo zmleli tudi njega na političnem polju in bo stal osamljen med progami s telefonsko slušalnico v roki in ne bo nikogar več, ki bi se z njim razgovarjal. Čas beži in mi bežimo z njim.

Kdo ima koristi od našega rudarstva?

Redko katera država je tako bogata na raznih rudah kakor je naša. Toda naše podzemeljsko bogastvo bogati tuje državljanke. Izvažajo se raznovrstna ruda in izvažajo se tudi denar, ki se ga pri nas za rudo prejme. Tuji podjetniki z velikim kapitalom, posebno Angleži, Francozi in Nemci si po vrsti lastijo naše rudokope. V začetku obljubljajo vso naklonjenost našim delavcem in državi, ko pa si rudnike osvojijo in postavijo v obrat, si nameščajo na vsa važna mesta svoje inženirje in svoje delavce. Iz tega lahko sklepamo, da ne prihajajo inozemski podjetniki k nam radi nas, ampak radi sebe. Naši rudniki jim donajajo velikanske koristi v denarju in v tem, da črpajo pri nas rudo za vsakovrstna industrijska podjetja svoje domovine.

Naj navedemo samo en slučaj. V nekem rudniku, katerega lastnik je nemški državljan, se kopa bauksit. Iz te rude se pridobiva aluminij, ki se ga zlasti pri izdelavi zrakoplovov, nujno potrebuje. Ena tona bauksita se danes prodaja po 250 dinarjev. Vsi stroški, upoštevajoč delavce, davek, vzdrževanje obrata itd. pa znašajo za

Francka. Uvertura k operi „Planeti“ za veliki godalni orkester je delo našega rojaka Jurija Mihevcja (1805-65), ki je prebil skoro vse svoje življenje v Parizu in bo to delo v tej obliki izvajano prvič na tej turneji.

Pričakovati je, da bo zanimanje za ta koncert, ki je za naše mesto velika redkost, najživahnejše in odziv s strani publike primeren trudu in požrtvovalnosti vseh sodelujočih.

pridobivanje ene tone bauksita le 75 dinarjev.

Po splošnem računu dostavljenem Narodni banki, je to rudarsko podjetje izvozilo v zadnjem času 500 000 ton rude in zaslužilo 87.500 000 dinarjev čistega dobička.

Torej upravičeno vprašamo kdo ima korist od naših bogatih podzemeljskih zakladov?

Plemenski sejem v Beltincih

V soboto, 24. aprila je bil v Beltincih vsakoletni pomladanski sejem za plemenske bika, katerega je priredila Zveza selekcijskih društev. Prigon je bil slabši od lanskega jesenskega sejma, pa tudi material je zaostajal. Temu je krivo nekaj lanske slaba letina pri zrnju, nekaj pa tudi letošnje boljše cene živini. Vseeno pa so se prodali skoro vsi povoljno ocenjeni biki. Največ so jih kupile občine, le 2 bika sta bila prodana za selekcijska društva in sicer za Martjanci in Ljutomer. Kupci so bili iz domačih srezov, potem iz mariborskega okoliša in pa tudi iz ljubljanskega.

Na sejem je bilo prignanih 51 bikov, od katerih je ocenjevalna komisija zavrnila 13 komadov kot nesposobne. Od ostalih 38 povoljno ocenjenih bikov pa je bilo prodanih 32 komadov in sicer: v ljubljanski srez 2 kom., v mariborski srez 10 kom., v ljutomerski srez 12 kom., v sobotški

srez 6 kom., v lendavski srez 2 kom. Cena bikom je bila med 6 in 7 Din. Najdražji bik je bil prodan za 3.800 Din. Biki so bili prignani na sejem od sledečih selekcijskih društev:

Martjanci prignanih 4, prodanih 1, Puconci prignanih 2, prodanih 2, Veleposestvo Rakičan prignanih 3, prodanih 3, Kmetijska šola Rakičan prignanih 2, prodanih 2, Moravci prignanih 1, prodanih 1, Vučja gomila prignanih 1, prodanih 0, Kupšinci prignanih 1, prodanih 1, Lakoš—Kapca prignanih 3, prodanih 2, Genterovci prignanih 2, prodanih 2, Dolgavas prignanih 5, prodanih 2, Beltinci prignanih 4, prodanih 1, Črensovci prignanih 2, prodanih 0, Nedeljica prignanih 9, prodanih 5, Veržej prignanih 3, prodanih 3, Lutverci prignanih 5, prodanih 3, Križevci prignanih 1, prodanih 1, Turnišče prignanih 2, prodanih 1, Brezovci prignanih 1, prodanih 0.

Plemenski sejem za bika je v Beltincih vsako leto 24. aprila in 26. oktobra. V jeseni se prižene vedno boljji material, ko v spomladi.

Pomlad

Mrak že lega na poljano,
Cvetlica kloni nežno glavo,
V grmovju slavček že pojoč
Cvetlici kliče: „Lahko noč!“

Cvetko nežen vetrič ziblje,
Jo zaziblje v sladki san.
Roža spi in sladko sanja
Dokler ne pride beli dan!

Je zjutraj rosa hladna padla,
Predramila cvetličico:
„Kaj spiš še sestra, dan se dela,
Ptički soncu že pojo!“

In dvignila je nežno glavo,
Sanjavo k rosé se ozre,
Radostna gleda na poljano
Hvaležna soncu klanja se!

Franjo Klopčič, Kamenica

DOMAČE VESTI

Murska Sobotica:

— Podružnica Kola jugosl sester v M. Soboti priredi proslavo „Materinskega dneva“ v soboto, dne 1. maja ob 8. uri zvečer za odrasle in v nedeljo, dne 2. maja ob 10. uri predpoldan za šolsko mladino v Sok. domu. Cenjeno občinstvo iskreno vabimo na proslavo, katera ima dobrodelen namen. Pobirali se bodo prostovoljni prispevki. Odbor.

— Naš rojak diplomiral. Diplomiral je za inženirja kemije na tehniški fakulteti ljubljanske Univerze g. Tibor Škrjak iz Sobotice. Svojemu neumornemu članu, soustanovitelju in večkratnemu odborniku Klub prekmurskih akademikov iskreno čestita. — Čestitkam se pridružimo tudi mi.

— Protituberkulozni teden. Letos se vrši protituberkulozni teden od 2—8. maja. V tem času bodo učenci prodajali listke. Za želeči bi bilo, da nikdo ne odkloni tega majhnega prispevka, saj stane vsak listek samo 1 Din. Zbrani denar kakor tudi darila se bodo javno obračunala in se bo ves po-

rabil v korist siromašnim bolnikom v kraju posameznih lig in dispanzerjev v Murški Soboti.

— Razglas. Po narejenju komandanta Savske divizijske oblasti E. Br. 5429 od 24. 4. 1937, objavljamo prvo ustmeno javno licitacijo za prevoz 124

Göricke-podjetja dobavljajo le prvovrstno blago in eno

Göricke-dvokolo
Vam nigdar ne odpove.



Göricke je vodilna nemška marka od 1874!

na drv za odvažanje iz železniške postaje do drvarne Komande mesta Murska Sobota in zloženo na metre. Licitacija se bo obdržala v pisarni Komande mesta dne 1. maja 1937 ob 11 uri dopoldne. Kaucija v iznosu 50 Din se mora položiti najkasneje do 10 ure istega dne, ko se vrši licitacija, v pisarni Komande Mesta Murska Sobota.

— **Jubilej.** V nedeljo, dne 25. aprila je tukajšnji kino Dietrich proslavil svoj 25 letni obstoj. Ob tej priliki se tudi mi pridružujemo k iskrenim čestitkam!

— **Sokolsko društvo** Murska Sobota odda službo hišnika-sluzitelja. Sprejemni pogoji se dobijo pri upravi društva, odnosno upravniku Sokolskega doma vsako soboto od 19–20 ure v Sokolskem domu. Refektanti naj vložijo prošnjo do dne 20. maja 1937.

— **Sestanek Društva banov, uslužbencev in vpokojencev** se bo vršil 6. maja 1937 ob 15. uri v gostilni Flisar. Poročali bodo tudi delegati iz Ljubljane. Vsi banov. uslužbenci in vpokojenci vljudno vabljeni.

— **Poverjeništvu „Putnika“** za M. Soboto je prevzelo Tujskoprometno društvo. Prijave za razna potovanja v tu in izozemstvo sprejema društveni tajnik Marič Ludvik, pisarna cest. odbora, Grad.

— **Sreski cestni odbor** Murska Sobota se je preselil v nove prostore v Gradu, I nadstropje.

ARDILLA ter ostala KOLESA najcenejše pri NEMEC J. M. SOBOTA.

Vsa popravila koles izvršuje istotam Poredoš I. ključavničar.

Puconci

— **Ubila se je** dne 26. aprila t. l., ko je šla iz gostovanja sama domov, Horvat Katarina, roj. Kolar, 58. let stara posestnica iz Vaneča. Nesrečnica je imela srčno napako, ki jo je prišla grede domov pri grabi izkopanega hrasta, ter padla z glavo na hrast, kjer je našla nepričakovano smrt. Njen mož jo je našel na drugi dan zjutraj. Ker ni sumnje o nikakem zločinu, se je pogreb izvršil dne 28. aprila brez sodnega postopanja.

— **Higijenski vodnjak** na Gorici še danes ni kolaviran, kar pa prebivalstvo tega kraja težko pričakuje. Namreč kakor pri zaklopniku pri perlaču, tako pri rešetki v vodnjaku nekaj ni v redu, kar potrebuje nujne zamenjave. Želelo bi se, da se namesti isto, kar je bilo v načrtu predvideno.

— **Pregrupacija** nekaterih vasi iz naše občine, so si zamislili ljudje kateri imajo več smisla za dosego svojih mračnih in zahrbtnih namenov, kakor pa za občel dobrobit. Z raznimi sereničnimi lažmi pobirajo podpise v ta namen. Dosti izmed podpisnikov ne ve, kaj je podpisal, vendar za nje zadostuje to, da so dobili podpise ter z njimi podprejo prošnjo, s katero hočejo doseči, da bi se vasi Pre-

danovci in Polana priključile k občini Kupšinci. Večina podpisnikov pripada k nekdanji Radičevi politični grupi, kar je s tem obenem potrjeno, da so še vedno precej složni in nezadovoljni z današnjim političnim stanjem, kar velja za bodočnost v podvojeni meri. To je tudi logično, ker se drugače nemore predstavljati zadeve, kot tedaj, ko se opazi neizgovorna razburjenost resno mislečih občanov z ozirom na dejstvo, da so v vsakem oziru navezani na občino Puconci, kam so vedno pripadali in kjer imajo svoj občinski dom. Še bolj pa jih razburja, ko vejo, da se gre samo za neke osebne koristi in ambicije, neoziraje se na to, da hočejo vreči kulturno in gospodarsko razvite kraja, oziroma prebivalstvo med cigane, z njih davčno močjo, kar potrebujejo v občini Černelavci, kam se namerava prenesti tudi sedež občine, iz česa bi radi zidali občinski dom in cigansko šolo. Kam drži konj nogo, o tem pa niti govoriti ne bomo, to ve vsak otrok?! Ne vemo pa tega, kako je dovoljeno s hujskanjem razburjati miren narod? Zato, naj bodo nedovoljene politične struje še močnejše?

DOPISI:

— **Največji dogodek tega stoletja**, svetovna razstava v Parizu, Vam bo nudila nepopisne užitke. Ogromno zanimanje po celem svetu za isto spričuje dejstvo, da so vse prekomorske francoske, angleške in nemške ladje za celo trajanje razstave že razprodane. Ameriške potovalne družbe so rezervirale že cele hotele v Parizu za svoje potnike. „Putnik“ Maribor prireja ob tej priliki več izletov v Pariz z najmodernejšimi luksuznimi avtokari. Na poti se ogleda Italijo, ital. in franc. Riviero, Francijo, Švico, Nemčijo, Grossglockner, Dolomite itd. Izredno povoljne cene, vrhunec udobnega potovanja! Da se zamore pravočasno rezervirati hotele v Parizu, se prijavite čim prej! Vse informacije, prospekti in prijave pri „Putniku“ Maribor—Celje.

— **Kančevci.** Ker smo na hribu, se nas od daleč opazuje in mi z veseljem opazujemo prostrano okolico na vse strani. Pa vendar se zelo redko sliši, kaj je eden ali drugi opazil. Kljub temu je življenje pri nas živahno, posebno ob nedeljah in praznikih, ko prihajajo naši okoličani k sv. maši. Vse se pogovore, karkoli se jim je v teku tedna pripetilo. Tu domuje in gospodarji od vsega prebivalstva, brez razlike vere in stanu, visoko čislani č. g. župnik Faflik, katerega vpliv in spoštovanje sega v vsako hišo našega kraja. V bodoče se bomo še oglasili.

— **Markovci.** Čeravno smo oddaljeni od središča našega steza, vendar v marsičem napredujemo in skrbimo za izboljšanje življenjskih razmer našega kmeta. V to svrhu smo ustanovili zadrugo, ki dobro napreduje. V zadrugi prodajamo vse predmete, ki prihajajo za naše podeželje v poštev. Med tem tudi molitvenike po 33 dinarjev komad. Začeli smo urejevati obcestne nasade, zgradili gasilski dom, nabavili motorno brizgalno, ki je danes nam vsem v ponos in veliko korist. Napravili smo tudi vzorni sadov-

Občinska hranilnica v Murski Soboti

se s 1. majem 1937.

PRESELI

v Delavski Dom na Aleksandrovi c.

Telefon številka 34.

njak iz katerega bodo naši kmetovalci lahko dobivali raznovrstno sadno drevje po niski ceni. Vse to se je izvršilo na pobudo našega šolskega upravitelja g. Filoja, kateremu smo za njegov trud in nasvete hvaležni.

— **Dolnji Slaveči.** Tukajšnja gasilska četa priredi dne 17. maja (na risalski ponedeljek) tombolo z prav lepimi dobitki. Tovariške bližnje čete in druga društva se naprošajo, da ta dan ne prirejajo zabav.

— **Tišina.** Naš trgovec g. Rehu Janec si je pred leti napravil pred svojim trgovskim poslopjem, ki se nahaja na prometnem prostoru blizu cerkve, železobetonsko ograjo, ki služi vsled lične izdelave, v korist ne le trgovskemu lokalu, ampak tudi bližnji okolici. Ob nedavni meritvi cestnega zemljišča, je bilo postavljeno cestno omejno kamenje za ograjo in naknadno je bilo g. Rehu naročeno, da ograjo odstrani in jo postavi 1 m. za cestno mejo. Nemoremo ugovarjati naročilu oblastev glede prenosa ograje iz cestnega zemljišča, pač pa se nam vidi čudno, da je določen prenos 1 m. za cestno mejo. Pred trgovino ni namreč tako veliki ovinek, ki bi ga bilo v interesu prometa izravnati in vrh tega je za razširitev ceste na nasprotno stran dovolj prostora. — Pred občinskim domom, v katerem se nahaja tudi orožniška postaja, je občina napravila, delno novo žično ograjo in s tem olepšala ta prostor. Za občinskim domom je lep vrt, ki pa je s prav nerodno živo mejo ograjen. Ta prostor je zelo prikladen za zgraditev primerne poslopja, ki bi služilo za stanovanja javnim nameščencem in še za marsikaj drugega. Investicijski stroški bi se v doglednem času z najemnina-mi stanovanj poravnali in tako bi prišla občina z časom brezplačno v posest poslopja ter s tem tudi omilila stanovanjsko stisko. — Cejsko društvo bo obhajalo 2. maja svojo 50. letnico, za katero so obširne predpriprave v teku. Skupno se bodo člani udeležili sv. maše, ob kateri bo igrala posebna za to najeta godba. Po sv. maši bodo sledili slavnostni govori in na to v gostilni Žekš Julijane skupen obed ter potem prosta zabava. Ob pomembnem jubileju naše iskrene čestitke!

— **Rankovci.** Pred dnevi smo položili k večnemu počitku pokojno mamico Majcen. Udeležba na pogrebu je pričala kako visoko je narod pokojno čislal. Naj počiva v miru! Prizadetim naše sožalje!

— **Ivanovci.** Ob zadnjem požaru so se naši gasilci zopet izkazali z pravilno taktiko. Požar je izbruhnil na gospodarskem poslopiju g. Hujs Josipa ob 23. uri in je bilo za pričakovati, da se bo, vsled vetrovnega vremena naglo razširil. Toda hitro dospeli domači gasilci so lego požara izdatno napadli in obenem presekali leseno poslopje ter na ta način ogenj hipoma zadušili. Energični in požrtvovalni požarniki so vredni vsega priznanja.

— **Lemerje.** V nedeljo dne 2. maja 1937 bo pri nas prošenje. Po kon-

čanem prošenju priredi domača gasilska četa veselico na vrtu g. Vlač Franca. Vstopnine ni, pobirali se pa bodo prostovoljni prispevki. Na prireditve v ljudno vabljeni.

— **Popravek.** V našem listu št. 15 od 11. aprila 1937 pod naslovom „Zaključno poročilo o župni skupščini“ se nam je unesla neljuba pomota s tem, da smo poročali, da se je blagajniško knjigo izpopolnilo po navodilih gg. Džubana in Pavlika. G. Pavlik ni pri tem prizadet, ker ni bil blagajnik, ampak je župni tajnik, kar radevolje ugotavljamo, bil je pa ožji sodelavec svoječasne gas. župne uprave, katera je jako pohvalno in dobro vršila svojo funkcijo.

— **Murski Črnci.** Po nasvetu župana g. Celec Ferda, je krajevno starešinstvo naše vasi, le določilo večji znesek, ki je pridobljen z prodajo krajevnih drv, za nabavo brizgalne. V starešinstvu so zreli in prevdarni možje, ki so obenem tudi vzorni posestniki, radi česar je bilo pričakovati, kljub nasprotnim govoricam, ki so se pred dnevi širile, da bodo razpoložljivi denar v prvi vrsti določili za nabavo gasilskega orodja. Tako gasilska četa kakor številni občani, so starešinstvu za to odločitev, hvaležni.

— **Gradišče.** Pri nas so predvidene velike gasilske vaje, katerih naj bi se udeležilo 9 gasilskih čet, spadajoče v našo občino. Neki vaščani pa se temu protivijo, ker smatrajo, da ni za večbo prikladnega prostora in da bi se z vajami povzročilo precej škode. O tem bo razpravljala uprava gasilske župe in najbrže določila gasilske vaje na dveh mestih z manjšo udeležbo čet.

— **Potovanje je užitek!** Brezskrbno uživajte vse lepote narave, ogledate si najznamenitejše kraje tu in inozemstva, vozite se izredno udobno v krasnih, luksuznih avtokarih po najugodnejših pogojih ob priliki izletov „Putnika“ Maribor—Celje.

— **Izbran spored:** svetovna razstava v Parizu, ital. in franc. Riviera, Rim, Benetke, Budimpešta, Dunaj, krožna potovanja po Jugoslaviji, Nemčiji, Češkoslovaški, na Grossglockner, v Dolomite itd. Zahtevajte prospekte in informacije pri „Putniku“ Maribor—Celje.

Ali so silosi in umetna gnojišča potrebna?

To vedo najbolje povedati kmetovalci severnega dela našega ravnega vse tja do Tešanovc. Ti kmetovalci, ki so dovzetni za napredek v kmetijstvu, po svojih močeh tekmujejo z zidavo teh modernih pridobitev, kajti silosi in gnojišča jim doprinašajo velik pripomoček k lažjemu vzdrževanju kmetij.

Zaman pa iščemo teh naprav in to v večjem obsegu v južnem delu našega ravnega, to je v obmurskih krajih, čeravno so tudi tu prilike takšne, kakor v severnem delu našega sreza. Kje tiči vzrok te zaostalosti?

GASILSTVO:

V aprilu je bilo pri nas precej požarov in sicer:

28. marca so zgoreli g. Luthar Julijani v Peskovcih svinjski hlevi.

30. marca zvečer je uničil požar stanovanjsko in gospodarsko poslopje g. Kūronja Štefana v Vučji-gomili.

4. aprila ponoči je zgorelo g. Rītuper Aleksandru v Vučji-gomili gospodarsko poslopje.

8. aprila zvečer je postal kozolec napolnjen z krmo, last g. Lipič Ivana na Gorici, žrtev požara.

6. aprila ponoči je požar uničil gospodarsko poslopje g. Kocet Petra v Selu. Isti večer je izbruhnil požar tudi na gospodarskem poslopiju g. Gaber Ivana v Selu.

7. aprila je zgorelo gospodarsko poslopje g. Kuzma Ivana v Vučji gomili.

9. aprila je požar uničil g. Kardoš Ludviku v Lucovi kup slame, isti dan je izbruhnil požar na poslopijih g. Čarni Emerika v Sebeborcih in uničil vse pridelke in mnogo gospodarskega orodja.

11. aprila je zgorelo gospodarsko poslopje nekemu kmetovalcu v Domanjševcih.

Žrtev požara so postala tudi vsa poslopja, poljski pridelki in gospodarsko orodje g. Harija v Panovcih. To pa v večji meri zato, ker ni tam gasilske čete.

Naši gasilci so povsod nastopili z gašenjem.

Ni mogoče, da bi toliko požarov nastalo iz malomarnosti, pač pa je opravičena domneva, da so bili večinom podtaknjeni. Ne zakrivajte požigalcev, ampak jih brez obotavljanja prijavljajte oblastvu. Če so kje potrebne gasilske čete, so spričo tolikih požarov, potrebni pri nas, kajti če ne bi gasilci vselej na požariščih nastopili, bi gotovo postale žrtev požarov cele vasi. Potrebno je torej, da smo tem nesebičnim delavcem vedno naklonjeni in da jim nudimo povsod potrebno pomoč.

Oglašajte v MURSKI KRAJINI

S. K. Lendava : S. K. Mura 2 : 1 (2 : 0).

V nedeljo je odigrala S. K. Mura prvenstveno tekmo v Dolnji Lendavi. Po dosedaj dosegljih rezultatih je vsakdo računal s tem, da bo S. K. Mura prinesla obe točki iz Lendave. Po starem receptu, kakor se je z Muro vedno zgodilo ko je stala pred prvenstvom — splošno znani slučaj z hazeno — se nam je podvrlo poleno. S. K. Lendava je igrala na tej tekmi proti Muri z 12 ljudmi in sicer z 11 igralci in sodnikom. Od začetka igre je bilo opaziti, da je sodnik zelo pristranski v našo škodo.

V 16. min. je S. K. Mura dosegla regularen gol iz kornjerja, vendar sodnik iz neznanega razloga istega ni priznal. Kakor hitro je Lendava opazila, da igra sodnik z njo, je začela po stari navadi s surovostjo, kar pa sodnik ni preprečil. Nešteto krat je sicer opozarjal igralce Lendave, vendar pa kljub temu pretil kapetanu Mure, da bo izključil Murine igralce. Ta pretnja je seveda vplivala na igralce tembolj, ker je vsak nekoliko ostrejši štart bil kaznovan, dočim je Lendavi dopustil najostrejšo, večkrat nevarno igro.

Sodnik v svoji zavesti, da stoji na vrhuncu svoje znanosti, ni držal za potrebno, da teče za žogo, temveč je dirigiral tekmo iz sredine igrišča, s čemur je pripomogel, da je Lendava lahko zabila svoj prvi gol kar z roko. Vsi tozadevni protesti s strani Mure so bili zastoj. Tudi pri drugem голу so storili igralci Lendave v naši 16 metrovki dva groba faulta, ki nista bila kaznovana, temveč je bil priznan proti nam drugi gol.

Pristranost sodnika najbolj dokazuje dejstvo, da je enkrat ob priliki faulta igralca Lendave v njihovi 16 metrovki žvižgal, ko pa je videl, da ima žogo igralec Lendave, je pustil tekmo kar naprej.

Mura, ki goji nogomet kot sport, med takšnimi okolščinami ni mogla zaigrati svoje redno forme ter mogla zgubiti to tekmo.

Lep uspeh naših lahkoatletov v Celju.

V nedeljo so gostovali Murini lahkoatletični na mitingu celjske Jugoslavije, kjer so poleg njih tekmovali atleti vseh celjskih, mariborskih in ljubljanskih klubov. Muraši so se odlično odrezali in so zasedli 3 druga in 1 tretje mesto. Rezultati disciplin, kjer so nastopili Muraši, so bili naslednji:

100 m jun. C: 1. Marko (Celje) 2. „Sander“ (Mura), 3. „Milkó“ (Mura). Skok v daljavo jun. C: 1. Marko 5 65, 2. „Sander“. Met krogle jun. C: 1. Janc (Maribor) 10.60, Kološa (Mura) 10.48.

Iz gornjih uspehov se jasno vidi, da je Murina lahka atletika na pravi poti, da bo dostojno reprezentirala prekmursko metropolo.

Tenis.

Mura je že uredila svoje tenis igrišče, kjer so se te dni začeli redni treningi. Mura hoče vsakomur omogočiti, da goji to res krasno sportno panogo in vsled tega je določila zelo zmerno članarino. Prijave sprejema in potrebne informacije da načelnik Murine tenis sekcije g. N e m e c Ludvik.

KMETIJSTVO**Konjereja.**

(Nadaljevanje.)

Žrebe in njegova vzgoja.

Nebojte se, če žrebe prvi teden dosti poležava in spi. To je naraven pojav, kakor pri deci. Ko se nasesajo do sitega, postanejo zaspani in spijo. Pazite pa, da bo stelja vedno čista in suha.

Že poprej sem opozoril na nego popka pri žrebetu. Popek se naj takoj, ko se utrga, ali, ko se ga odreže, dobro iztisne (izmasira), ker ostanek krvi v popku da v razkroju najboljši dohod za vstop različnih otročjih infekcijskih vzgojnih bolezni v žrebetovo telo. Ko se iztisne ven kri, se naj popek namaže s kakim dobrim desinfekcijskim sredstvom, kot jodova tinktura ali podobno. Najboljše sredstvo za to, bo pa tekoča smola, ki je tudi znatno cenejša. Ravno pri nas je bilo že dosti slučajev hromote in grže pri žrebetih, ki so se okužili skozi popek. Za srednjeveško zaostalost pa smatram, če se novorojenčku namaže popek s kravjekom, da bi ga mati na tem mestu ne lizala, ker ravno s tem se bolezni najhitreje prenašajo.

Če je kobila preveč zgečljiva in radi tega ne pusti žrebeta sesati, jo mora pač nekdo v hlevu stražiti in jo držati, kadar jo hoče žrebe sesati. Dolgo to navadno ne traja. Od mleka napeto polno vime ji povzroča bolečine in je vesela, da ji žrebe vime sprazni. Zgodí se pa le, da so kobile nekaj dni le preveč občutljive in pri sesanju naravnost sovražno razpoložene proti mladičem. V tem slučaju ne pomaga drugo, kot, da se ji vzdigne prednjo nogo strani, kjer hoče žrebe

do vimena, če pa hoče še grizti, se jo mora držati za glavo. Pa tudi to traja le nekaj dni, če se s kobilo lepo ravna.

(Nadaljev. sledi.)

Vse tehtnice in uteže se P O P R A V L J A J O

od 28. aprila do 10. maja v gostilni Turk v M. Soboti, — F. Žneider, izdelovatelj tehtnic iz Maribora.

Za Prekmurje iščemo agilne ZASTOPNIKE

za prodajo koles in šivalnih strojev. Ponudbe na upravo lista Murska Krajina pod šifro „Tovarna“.

Iz delovanja Združbe trgovcev v Murški Soboti.

VABILO

na XVI. redno skupščino, ki se vrši v soboto, dne 1. maja 1937 ob pol 10. uri dopoldan v veliki dvorani „Sokolskega doma“ v Murški Soboti.

Dnevni red:

1. Otvoritev skupščine in poročilo predsednika.
2. Poslovno poročilo tajnika za l. 1936.
3. Blagajniško poročilo za l. 1936.
4. Poročilo nadzornega odbora.
5. Sklepanje o proračunu za l. 1937.
6. Sklepanje o eventualnem pristopu k Zvezi trg. združenj dravske banovine.
7. Samostojni predlogi.
8. Slučajnosti.

Če skupščina ob določeni uri ne bi bila sklepčna, se vrši eno uro pozneje druga skupščina z istim dnevnim redom in na istem mestu, ki sklepa pravnoveljavno brez ozira na število navzočih članov (člen 16 pravil).

Skupščina sme sklepati le o predmetih, ki so na dnevnem redu ali ki so jih poedini člani prijavili vsaj tri dni pred zborovanjem pismeno upravi združbe (člen 17 pravil).

Ako se skupščine kateri član ne udeleži ali ne predloži tri dni pred zborovanjem pismene upravičbe z tehtnimi razlogi, se njemu predpiše globa: in to za člane stanujoče v Murški Soboti Din 50.--, za vse ostale Din 20.--.

Zapisnik zadnje redne skupščine se na tej skupščini ne bo čital, ker je bil objavljen v tedniku „Murska Krajina“ števil 21-28 letnik 1936 ter vsem članom dostavljen, je pa tudi na razpolago vsem članom v pisarni Združbe. Istotako je razpoložen obračun Združbe za leto 1936 vsem članom od dne 15. aprila do dneva skupščine.

Murska Sobota, dne 15. aprila 1937.

ČEH FRANC l. r.
predsednik

Združbe trgovcev za srez M. Sobota
v Murški Soboti.

Kdor želi kupiti AVTO naj kupi voz znamke

ADLER

Najboljši Najelegantnejši

Najbolj ekonomičen Najsolidnejši